
  
 

 

Aus der Sitzung des Gemeinderats 
am Dienstag, den 18.05.2021 um 17:00 Uhr 

im Treffpunkt Stadtmitte, Großer Saal (Ausweichort für Sitzungen, bedingt durch Corona) 

 

 

 

 

 

Sitzordnung im Gemeinderat 
 

Der Gemeinderat beschließt eine neue Sitzordnung.  

 

 

 

Entwicklung eines Versorgungskonzeptes bei Stromausfällen für die Stadt 

Wendlingen am Neckar - Notfallplanung Stromausfall 
 

Der Gemeinderat nimmt vom Bericht der RBS Wave vom 14.8.2020 und von der Absicht der 

Verwaltung, die in der Vorlage genannten Umsetzungsschritte entsprechend der jeweiligen 

Finanzlage in die nächsten Haushalte einzubringen, Kenntnis.  

 

 

 

Medienentwicklungsplan Gartenschule 
 

Der Gemeinderat nimmt Kenntnis vom Medienentwicklungsplan und den groben 

Kostenschätzungen der Gartenschule und beauftragt einstimmig die Verwaltung, in 

Zusammenarbeit mit der Schulleitung, den Medienentwicklungsplan entsprechend der Vorgaben 

des DigitalPakts umzusetzen.  

 

 

 

S-Bahn Ringschluß Neckartal - Fildern 
 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig eine Stellungnahme der Stadt Wendlingen am Neckar 

zum Ergebnisbericht des Verbands Region Stuttgart.  

 

 

 

Beitritt zum Zweckverband "Gutachterausschuss im Landkreis Esslingen" 
 

1. Der Gemeinderat stimmt dem Beitritt der Stadt Wendlingen am Neckar zu dem zu gründenden 

Zweckverband „Gemeinsamer Gutachterausschuss im Landkreis Esslingen“ auf der Grundlage 

des als Einzelanlage beigefügten Entwurfs der Verbandssatzung einstimmig zu. 

 

2. Der Beitritt soll auch dann erfolgen, wenn nicht alle der im Satzungsentwurf genannten 

Mitgliedskommunen den Beitritt beschließen sollten. In diesem Fall soll der Zweckverband mit 

denjenigen Städten und Gemeinden gegründet werden, die dem Beitritt zugestimmt haben. Die 

Verbandssatzung soll entsprechend angepasst werden.  

 



   

 

 

Bedarfsplanung in der Kindertagesbetreuung, Kindergartenjahr 2021/2022 
 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Bedarfsplanung in der Kindertagesbetreuung  

für das Betreuungsjahr 2021/2022: 

 

 5 Regelgruppen  

          14 Mischgruppen mit verlängerter Öffnungszeit/ teilweise Mischgruppen (VÖ/GT), davon 

 1 Naturkindergartengruppe  

 5 Ganztagesgruppen 

 5 Kinderkrippen mit verlängerten Öffnungszeiten 

 4 Kinderkrippen mit Ganztagesbetreuung 

 

 

 

 

Einführung einer ständigen Jugendvertretung in Wendlingen am Neckar - Änderung 

der Geschäftsordnung 
 

Der Gemeinderat stimmt der Geschäftsordnung „Jugendvertretung Wendlingen am Neckar“ zu 

und beauftragt die Verwaltung einen Jugendrat ab dem Schuljahr 2021/2022 einzuführen.  

 

 

 

3. Fortschreibung des Nahverkehrsplanes für den Landkreis Esslingen 
 

Der Gemeinderat stimmt einer Stellungnahme zur 3. Fortschreibung des Nahverkehrsplanes für 

den Landkreis Esslingen einstimmig zu. 

 

 

 

Änderung der Feuerwehrsatzung; Anpassung der Regelungen für die 

Hauptversammlung 
 

Der Gemeinderat beschließt die Änderungen der §§ 14 und 15 der Feuerwehrsatzung der Stadt 

Wendlingen am Neckar in der Fassung vom 29.1.2011 in der Fassung vom 28.2.2014. 

Wesentlicher Inhalt der Änderungen ist, dass künftig Hauptversammlungen um maximal ein Jahr 

verschoben werden können, sofern keine Wahlen anstehen. 

Zudem werden die Voraussetzungen geschaffen, künftige Hauptversammlungen, Wahlen und 

Abstimmungen auch im Online-Format durchzuführen.  

 

 

 

Bebauungsplan "Gewerbegebiet Heinrich-Otto-Straße", 1. Änderung, Planbereich 

03/01 

Aufstellungsbeschluss 
 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig gem. § 2 Abs. 1 BauGB die Aufstellung des 

Bebauungsplans „Gewerbegebiet Heinrich-Otto-Straße“, 1. Änderung, Planbereich 03/01.  
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